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Att vandra i sanningen
Psalm 86:11: "Visa mig, Herre, din väg, så att jag kan vandra i din sanning."

Jag hörde nyligen ett citat ur en diktbok på ett gympass jag brukar gå på. Ledaren har

för vana att förmedla lite visdomsord på slutet. Mina öron brukar vid denna del vara lite

halvöppna, men denna gång lystrade de till: ”lev mer för sanningen än för framtiden”.

De orden står som en kontrast mot det som oftare hörs kring att vi förväntas sätta

målbilder framåt, eller att vi själva väljer vår framtid, eller i det nödvändiga där vi ofta

påminner varandra om att vi behöver ge framtidstro till varandra och inte minst till barnen

och de unga.

Att leva mer för sanningen än för framtiden riktar fokus till här och nu och det lodar nedåt

och inåt; att söka sanningen, ta emot den, att våga se den i vitögat, men också följa den.

Vi tror att sanningen är en väg, ett liv, i Jesus Guds inkarnation, aldrig långt borta, utan

här och nu. Och här och nu fortsätter människor att arbeta för sanning och rättvisa.

Därför känner jag en försiktig optimism och ett spirande hopp om att fredsavtalet som

medlades fram igår mellan Israel och Hamas här och nu ska vara startpunkten för en

varaktig fred. Må vi be och fortsätta arbeta för det.

Vi får i detta nyhetsbrev läsa om våra medarbetare i andlig vård i kriminalvården,

möjlighet att nominera till Martin Luther Kings­fredspris. Det finns också fortsatt möjlighet

att stödja skuldavskrivningskampanjen, för fred och rättvisa för länder som sitter fast i

omöjliga skulder.

Vi önskar också samla in det goda som gjordes och görs nu under Ekumeniska året på

temat Tid för Guds fred. På tal om här och nu. Vi hoppas att lokala ekumeniska råd och

sammanhang kan rapportera in här vad ni har gjort.

Materialet till Böneveckan är nu publicerat. Där påminns vi om det som alltid är sant, att

enheten är given och vi är kallade att gestalta den. Så låt oss göra det. 18­25 januari

2026.

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd

Foto: Ivars­Kupcis/WCC

Böneveckan för kristen enhet 2026

"En enda kropp och en enda ande"
Böneveckan för kristen enhet är världens största ekumeniska manifestation och

genomförs samtidigt i cirka 120 länder. Den infaller alltid på samma datum 18­25 januari.

I år har bönerna och reflektionerna förberetts av Armeniska apostoliska kyrkan.

Materialet bygger på sekelgamla traditioner av tillbedjan och böner, med ursprung i de

gamla klostren och kyrkorna i Armenien. En del går så långt tillbaka som till 300­talet.

Temat är hämtat från Efesierbrevet 4:1–13, där det bland annat står: "...en enda kropp

och en enda ande, liksom ni en gång kallades till ett och samma hopp." 

Precis som tidigare år finns en introduktion till temat liksom dagliga reflektioner och

böner, en ekumenisk gudstjänstordning och en affisch att ladda ner.

Här finns materialet

Foto: Magnus Aronson/Ikon

GLOBAL NAMNINSAMLING

Orättvisor går att ändra!
Orättvisa och ohållbar skulder berövar en lång rad länder i Afrika, Asien och

Latinamerika de tillgångar de behöver för att kunna investera i utveckling och ungas

framtid. Många afrikanska länder tvingas betala mer än hälften av statens intäkter i lån.

För utvecklingsländerna som helhet är motsvarande siffra mer än 40 procent. Det leder

till nedskärningar i vård och utbildning. Och samtidigt minskar det globala biståndet

dramatiskt.

Just nu pågår den globala kampanjen Vänd skuld till hopp som uppmanar

fordringsägare och politiska ledare att agera med mod och medkänsla och avskriva

skulder. Bakom kampanjen och namninsamlingen i Sverige står kyrkorna i Sveriges

kristna råd, Act Svenska kyrkan, Caritas Sverige, Diakonia, PMU och Svenska

missionsrådet.

Läs mer och skriv under!

IPCA­KONFERENSEN I BANGKOK

Fängelsesjälavårdare utbytte erfarenheter och

valde svensk präst som ny president

”A living hope” var temat för IPCA­konferensen i Thailands huvudstad Bangkok där

själavårdare som arbetar i häkten och anstalter runt om i världen möttes för fortbildning

och erfarenhetsutbyte den 1­8 oktober. Från Sveriges kristna råd deltog två av våra

Nav­konsulenter, Gustav Sjöqvist och Lisa Linderoth.

– Våra villkor för hur vi bedriver vårt arbete skiljer sig åt men vi längtar alla efter att få

förmedla hopp och få känna hopp om att ett nytt liv för de som sitter frihetsberövade är

möjligt, säger Lisa Linderoth och berättar om många goda samtal med kollegor från

olika kyrkor och länder.

– Många av föredragen berörde så kallad ”reparativ rättvisa, om vad den andliga

själavården kan spela för roll för att återföra den dömde till ett försonat liv i

samhällsgemenskapen. Här blev det en givande spännvidd i samtalen med

erfarenheter från hela världen och med kompetenser som slipats i helt olika

kriminalvårdssystem, berättar Gustav Sjöqvist.

Den svenska delegationen bestod av 26 personer och somoch som president för IPCA

Worldwide de kommande fem åren valdes Marie­Louise Norozi.

Läs mer här

REMISSYTTRANDE

Straffutredningen saknar barnperspektiv

Sveriges kristna råd har bjudits in av Justitiedepartementet att lämna våra synpunkter

kring utredningen ”En straffreform”. Lagförslaget syftar till att skärpa straffen för att

bekämpa gängbrottslighet. Vi stämmer in i kritiken mot straffutredningen. Vi saknar en

analys av vilka konsekvenser förslaget skulle få för barn och personer med psykisk

ohälsa och intellektuella funktionshinder. Det finns heller ingen analys av hur reformen

påverkar arbetet med själavård inom Kriminalvården och religionsfriheten för de

frihetsberövade. Vi efterlyser också en bredare utredning om hur samhället bäst

motverkar gängbrott.

Dessutom vill vi än en gång uttrycka vår oro över att regeringens instruktioner till

utredarna är så snäva att utredarna inte ges möjlighet att återkomma med välgrundade

beslutsunderlag i komplexa frågor utan i princip bara ska genomföra förslagen. Detta

är en oroväckande tendens som snarast bör brytas.

Läs vårt remissvar här

Aktuellt

VEM NOMINERAR DU? | Fram till den 24 oktober

kan du nominera någon till 2026 års Martin Luther

King­pris. Priset tilldelas en person eller grupp, med

tydlig koppling till Sverige, som med icke­

våldsprinciper arbetar för fred och rättvisa för ett

bättre samhälle. Läs mer och nominera här!

RÖTTER OCH LIV | Sedan några år tillbaka lyfter

Sveriges kristna råd den judisk­kristna relationen

söndagen före Domsöndagen, i år den 16/11. På

Rötter och liv­dagen vill vi påminna om den kristna

trons rötter i judendomen och Guds förbund med

det judiska folket. Läs mer här!

SEMINARIUM: FRED I OROSTID | Hur bevarar vi

fredens röst i ofredens tid? Hur bidrar kyrkorna till

fred i en polariserad tid? Vår direktor för teologi,

Jan Eckerdal i samtal med Kerstin Almegård,

ordförande Svenska PEN, Frida Falk, präst Act

Svenska kyrkan och biskop emeritus Jonas Jonson.

Se seminariet!

Om SKR | Kontakta ossHemsida

Sveriges kristna råd | Box 14038 | 167 14 Bromma

Tel: 08–453 68 02 | e­post: media@skr.org

Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan
avregistrera dig i länken.

Avregistrera mig från detta utskick

https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=ae6d82c0-2cee-47d7-8306-131b7cd88afa&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=67556ce0-deec-494d-9081-d2f7497325fa&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=f03cb534-5bae-4ec3-9646-0bceb073295c&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/RobotDecoy?r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
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Att vandra i sanningen
Psalm 86:11: "Visa mig, Herre, din väg, så att jag kan vandra i din sanning."

Jag hörde nyligen ett citat ur en diktbok på ett gympass jag brukar gå på. Ledaren har

för vana att förmedla lite visdomsord på slutet. Mina öron brukar vid denna del vara lite

halvöppna, men denna gång lystrade de till: ”lev mer för sanningen än för framtiden”.

De orden står som en kontrast mot det som oftare hörs kring att vi förväntas sätta

målbilder framåt, eller att vi själva väljer vår framtid, eller i det nödvändiga där vi ofta

påminner varandra om att vi behöver ge framtidstro till varandra och inte minst till barnen

och de unga.

Att leva mer för sanningen än för framtiden riktar fokus till här och nu och det lodar nedåt

och inåt; att söka sanningen, ta emot den, att våga se den i vitögat, men också följa den.

Vi tror att sanningen är en väg, ett liv, i Jesus Guds inkarnation, aldrig långt borta, utan

här och nu. Och här och nu fortsätter människor att arbeta för sanning och rättvisa.

Därför känner jag en försiktig optimism och ett spirande hopp om att fredsavtalet som

medlades fram igår mellan Israel och Hamas här och nu ska vara startpunkten för en

varaktig fred. Må vi be och fortsätta arbeta för det.

Vi får i detta nyhetsbrev läsa om våra medarbetare i andlig vård i kriminalvården,

möjlighet att nominera till Martin Luther Kings­fredspris. Det finns också fortsatt möjlighet

att stödja skuldavskrivningskampanjen, för fred och rättvisa för länder som sitter fast i

omöjliga skulder.

Vi önskar också samla in det goda som gjordes och görs nu under Ekumeniska året på

temat Tid för Guds fred. På tal om här och nu. Vi hoppas att lokala ekumeniska råd och

sammanhang kan rapportera in här vad ni har gjort.

Materialet till Böneveckan är nu publicerat. Där påminns vi om det som alltid är sant, att

enheten är given och vi är kallade att gestalta den. Så låt oss göra det. 18­25 januari

2026.

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd
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Böneveckan för kristen enhet 2026

"En enda kropp och en enda ande"
Böneveckan för kristen enhet är världens största ekumeniska manifestation och

genomförs samtidigt i cirka 120 länder. Den infaller alltid på samma datum 18­25 januari.

I år har bönerna och reflektionerna förberetts av Armeniska apostoliska kyrkan.

Materialet bygger på sekelgamla traditioner av tillbedjan och böner, med ursprung i de

gamla klostren och kyrkorna i Armenien. En del går så långt tillbaka som till 300­talet.

Temat är hämtat från Efesierbrevet 4:1–13, där det bland annat står: "...en enda kropp

och en enda ande, liksom ni en gång kallades till ett och samma hopp." 

Precis som tidigare år finns en introduktion till temat liksom dagliga reflektioner och

böner, en ekumenisk gudstjänstordning och en affisch att ladda ner.

Här finns materialet
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GLOBAL NAMNINSAMLING

Orättvisor går att ändra!
Orättvisa och ohållbar skulder berövar en lång rad länder i Afrika, Asien och

Latinamerika de tillgångar de behöver för att kunna investera i utveckling och ungas

framtid. Många afrikanska länder tvingas betala mer än hälften av statens intäkter i lån.

För utvecklingsländerna som helhet är motsvarande siffra mer än 40 procent. Det leder

till nedskärningar i vård och utbildning. Och samtidigt minskar det globala biståndet

dramatiskt.

Just nu pågår den globala kampanjen Vänd skuld till hopp som uppmanar

fordringsägare och politiska ledare att agera med mod och medkänsla och avskriva

skulder. Bakom kampanjen och namninsamlingen i Sverige står kyrkorna i Sveriges

kristna råd, Act Svenska kyrkan, Caritas Sverige, Diakonia, PMU och Svenska

missionsrådet.

Läs mer och skriv under!

IPCA­KONFERENSEN I BANGKOK

Fängelsesjälavårdare utbytte erfarenheter och

valde svensk präst som ny president

”A living hope” var temat för IPCA­konferensen i Thailands huvudstad Bangkok där

själavårdare som arbetar i häkten och anstalter runt om i världen möttes för fortbildning

och erfarenhetsutbyte den 1­8 oktober. Från Sveriges kristna råd deltog två av våra

Nav­konsulenter, Gustav Sjöqvist och Lisa Linderoth.

– Våra villkor för hur vi bedriver vårt arbete skiljer sig åt men vi längtar alla efter att få

förmedla hopp och få känna hopp om att ett nytt liv för de som sitter frihetsberövade är

möjligt, säger Lisa Linderoth och berättar om många goda samtal med kollegor från

olika kyrkor och länder.

– Många av föredragen berörde så kallad ”reparativ rättvisa, om vad den andliga

själavården kan spela för roll för att återföra den dömde till ett försonat liv i

samhällsgemenskapen. Här blev det en givande spännvidd i samtalen med

erfarenheter från hela världen och med kompetenser som slipats i helt olika

kriminalvårdssystem, berättar Gustav Sjöqvist.

Den svenska delegationen bestod av 26 personer och somoch som president för IPCA

Worldwide de kommande fem åren valdes Marie­Louise Norozi.

Läs mer här

REMISSYTTRANDE

Straffutredningen saknar barnperspektiv

Sveriges kristna råd har bjudits in av Justitiedepartementet att lämna våra synpunkter

kring utredningen ”En straffreform”. Lagförslaget syftar till att skärpa straffen för att

bekämpa gängbrottslighet. Vi stämmer in i kritiken mot straffutredningen. Vi saknar en

analys av vilka konsekvenser förslaget skulle få för barn och personer med psykisk

ohälsa och intellektuella funktionshinder. Det finns heller ingen analys av hur reformen

påverkar arbetet med själavård inom Kriminalvården och religionsfriheten för de

frihetsberövade. Vi efterlyser också en bredare utredning om hur samhället bäst

motverkar gängbrott.

Dessutom vill vi än en gång uttrycka vår oro över att regeringens instruktioner till

utredarna är så snäva att utredarna inte ges möjlighet att återkomma med välgrundade

beslutsunderlag i komplexa frågor utan i princip bara ska genomföra förslagen. Detta

är en oroväckande tendens som snarast bör brytas.

Läs vårt remissvar här

Aktuellt

VEM NOMINERAR DU? | Fram till den 24 oktober

kan du nominera någon till 2026 års Martin Luther

King­pris. Priset tilldelas en person eller grupp, med

tydlig koppling till Sverige, som med icke­

våldsprinciper arbetar för fred och rättvisa för ett

bättre samhälle. Läs mer och nominera här!

RÖTTER OCH LIV | Sedan några år tillbaka lyfter

Sveriges kristna råd den judisk­kristna relationen

söndagen före Domsöndagen, i år den 16/11. På

Rötter och liv­dagen vill vi påminna om den kristna

trons rötter i judendomen och Guds förbund med

det judiska folket. Läs mer här!

SEMINARIUM: FRED I OROSTID | Hur bevarar vi

fredens röst i ofredens tid? Hur bidrar kyrkorna till

fred i en polariserad tid? Vår direktor för teologi,

Jan Eckerdal i samtal med Kerstin Almegård,

ordförande Svenska PEN, Frida Falk, präst Act

Svenska kyrkan och biskop emeritus Jonas Jonson.

Se seminariet!

Om SKR | Kontakta ossHemsida

Sveriges kristna råd | Box 14038 | 167 14 Bromma

Tel: 08–453 68 02 | e­post: media@skr.org

Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan
avregistrera dig i länken.

Avregistrera mig från detta utskick
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Nyhetsbrev oktober 2025 #7 Läs brevet i din webbläsare

Att vandra i sanningen
Psalm 86:11: "Visa mig, Herre, din väg, så att jag kan vandra i din sanning."

Jag hörde nyligen ett citat ur en diktbok på ett gympass jag brukar gå på. Ledaren har

för vana att förmedla lite visdomsord på slutet. Mina öron brukar vid denna del vara lite

halvöppna, men denna gång lystrade de till: ”lev mer för sanningen än för framtiden”.

De orden står som en kontrast mot det som oftare hörs kring att vi förväntas sätta

målbilder framåt, eller att vi själva väljer vår framtid, eller i det nödvändiga där vi ofta

påminner varandra om att vi behöver ge framtidstro till varandra och inte minst till barnen

och de unga.

Att leva mer för sanningen än för framtiden riktar fokus till här och nu och det lodar nedåt

och inåt; att söka sanningen, ta emot den, att våga se den i vitögat, men också följa den.

Vi tror att sanningen är en väg, ett liv, i Jesus Guds inkarnation, aldrig långt borta, utan

här och nu. Och här och nu fortsätter människor att arbeta för sanning och rättvisa.

Därför känner jag en försiktig optimism och ett spirande hopp om att fredsavtalet som

medlades fram igår mellan Israel och Hamas här och nu ska vara startpunkten för en

varaktig fred. Må vi be och fortsätta arbeta för det.

Vi får i detta nyhetsbrev läsa om våra medarbetare i andlig vård i kriminalvården,

möjlighet att nominera till Martin Luther Kings­fredspris. Det finns också fortsatt möjlighet

att stödja skuldavskrivningskampanjen, för fred och rättvisa för länder som sitter fast i

omöjliga skulder.

Vi önskar också samla in det goda som gjordes och görs nu under Ekumeniska året på

temat Tid för Guds fred. På tal om här och nu. Vi hoppas att lokala ekumeniska råd och

sammanhang kan rapportera in här vad ni har gjort.

Materialet till Böneveckan är nu publicerat. Där påminns vi om det som alltid är sant, att

enheten är given och vi är kallade att gestalta den. Så låt oss göra det. 18­25 januari

2026.

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd

Foto: Ivars­Kupcis/WCC

Böneveckan för kristen enhet 2026

"En enda kropp och en enda ande"
Böneveckan för kristen enhet är världens största ekumeniska manifestation och

genomförs samtidigt i cirka 120 länder. Den infaller alltid på samma datum 18­25 januari.

I år har bönerna och reflektionerna förberetts av Armeniska apostoliska kyrkan.

Materialet bygger på sekelgamla traditioner av tillbedjan och böner, med ursprung i de

gamla klostren och kyrkorna i Armenien. En del går så långt tillbaka som till 300­talet.

Temat är hämtat från Efesierbrevet 4:1–13, där det bland annat står: "...en enda kropp

och en enda ande, liksom ni en gång kallades till ett och samma hopp." 

Precis som tidigare år finns en introduktion till temat liksom dagliga reflektioner och

böner, en ekumenisk gudstjänstordning och en affisch att ladda ner.

Här finns materialet

Foto: Magnus Aronson/Ikon

GLOBAL NAMNINSAMLING

Orättvisor går att ändra!
Orättvisa och ohållbar skulder berövar en lång rad länder i Afrika, Asien och

Latinamerika de tillgångar de behöver för att kunna investera i utveckling och ungas

framtid. Många afrikanska länder tvingas betala mer än hälften av statens intäkter i lån.

För utvecklingsländerna som helhet är motsvarande siffra mer än 40 procent. Det leder

till nedskärningar i vård och utbildning. Och samtidigt minskar det globala biståndet

dramatiskt.

Just nu pågår den globala kampanjen Vänd skuld till hopp som uppmanar

fordringsägare och politiska ledare att agera med mod och medkänsla och avskriva

skulder. Bakom kampanjen och namninsamlingen i Sverige står kyrkorna i Sveriges

kristna råd, Act Svenska kyrkan, Caritas Sverige, Diakonia, PMU och Svenska

missionsrådet.

Läs mer och skriv under!

IPCA­KONFERENSEN I BANGKOK

Fängelsesjälavårdare utbytte erfarenheter och

valde svensk präst som ny president

”A living hope” var temat för IPCA­konferensen i Thailands huvudstad Bangkok där

själavårdare som arbetar i häkten och anstalter runt om i världen möttes för fortbildning

och erfarenhetsutbyte den 1­8 oktober. Från Sveriges kristna råd deltog två av våra

Nav­konsulenter, Gustav Sjöqvist och Lisa Linderoth.

– Våra villkor för hur vi bedriver vårt arbete skiljer sig åt men vi längtar alla efter att få

förmedla hopp och få känna hopp om att ett nytt liv för de som sitter frihetsberövade är

möjligt, säger Lisa Linderoth och berättar om många goda samtal med kollegor från

olika kyrkor och länder.

– Många av föredragen berörde så kallad ”reparativ rättvisa, om vad den andliga

själavården kan spela för roll för att återföra den dömde till ett försonat liv i

samhällsgemenskapen. Här blev det en givande spännvidd i samtalen med

erfarenheter från hela världen och med kompetenser som slipats i helt olika

kriminalvårdssystem, berättar Gustav Sjöqvist.

Den svenska delegationen bestod av 26 personer och somoch som president för IPCA

Worldwide de kommande fem åren valdes Marie­Louise Norozi.

Läs mer här

REMISSYTTRANDE

Straffutredningen saknar barnperspektiv

Sveriges kristna råd har bjudits in av Justitiedepartementet att lämna våra synpunkter

kring utredningen ”En straffreform”. Lagförslaget syftar till att skärpa straffen för att

bekämpa gängbrottslighet. Vi stämmer in i kritiken mot straffutredningen. Vi saknar en

analys av vilka konsekvenser förslaget skulle få för barn och personer med psykisk

ohälsa och intellektuella funktionshinder. Det finns heller ingen analys av hur reformen

påverkar arbetet med själavård inom Kriminalvården och religionsfriheten för de

frihetsberövade. Vi efterlyser också en bredare utredning om hur samhället bäst

motverkar gängbrott.

Dessutom vill vi än en gång uttrycka vår oro över att regeringens instruktioner till

utredarna är så snäva att utredarna inte ges möjlighet att återkomma med välgrundade

beslutsunderlag i komplexa frågor utan i princip bara ska genomföra förslagen. Detta

är en oroväckande tendens som snarast bör brytas.

Läs vårt remissvar här

Aktuellt

VEM NOMINERAR DU? | Fram till den 24 oktober

kan du nominera någon till 2026 års Martin Luther

King­pris. Priset tilldelas en person eller grupp, med

tydlig koppling till Sverige, som med icke­

våldsprinciper arbetar för fred och rättvisa för ett

bättre samhälle. Läs mer och nominera här!

RÖTTER OCH LIV | Sedan några år tillbaka lyfter

Sveriges kristna råd den judisk­kristna relationen

söndagen före Domsöndagen, i år den 16/11. På

Rötter och liv­dagen vill vi påminna om den kristna

trons rötter i judendomen och Guds förbund med

det judiska folket. Läs mer här!

SEMINARIUM: FRED I OROSTID | Hur bevarar vi

fredens röst i ofredens tid? Hur bidrar kyrkorna till

fred i en polariserad tid? Vår direktor för teologi,

Jan Eckerdal i samtal med Kerstin Almegård,

ordförande Svenska PEN, Frida Falk, präst Act

Svenska kyrkan och biskop emeritus Jonas Jonson.

Se seminariet!

Om SKR | Kontakta ossHemsida

Sveriges kristna råd | Box 14038 | 167 14 Bromma

Tel: 08–453 68 02 | e­post: media@skr.org

Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan
avregistrera dig i länken.

Avregistrera mig från detta utskick
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Nyhetsbrev oktober 2025 #7 Läs brevet i din webbläsare

Att vandra i sanningen
Psalm 86:11: "Visa mig, Herre, din väg, så att jag kan vandra i din sanning."

Jag hörde nyligen ett citat ur en diktbok på ett gympass jag brukar gå på. Ledaren har

för vana att förmedla lite visdomsord på slutet. Mina öron brukar vid denna del vara lite

halvöppna, men denna gång lystrade de till: ”lev mer för sanningen än för framtiden”.

De orden står som en kontrast mot det som oftare hörs kring att vi förväntas sätta

målbilder framåt, eller att vi själva väljer vår framtid, eller i det nödvändiga där vi ofta

påminner varandra om att vi behöver ge framtidstro till varandra och inte minst till barnen

och de unga.

Att leva mer för sanningen än för framtiden riktar fokus till här och nu och det lodar nedåt

och inåt; att söka sanningen, ta emot den, att våga se den i vitögat, men också följa den.

Vi tror att sanningen är en väg, ett liv, i Jesus Guds inkarnation, aldrig långt borta, utan

här och nu. Och här och nu fortsätter människor att arbeta för sanning och rättvisa.

Därför känner jag en försiktig optimism och ett spirande hopp om att fredsavtalet som

medlades fram igår mellan Israel och Hamas här och nu ska vara startpunkten för en

varaktig fred. Må vi be och fortsätta arbeta för det.

Vi får i detta nyhetsbrev läsa om våra medarbetare i andlig vård i kriminalvården,

möjlighet att nominera till Martin Luther Kings­fredspris. Det finns också fortsatt möjlighet

att stödja skuldavskrivningskampanjen, för fred och rättvisa för länder som sitter fast i

omöjliga skulder.

Vi önskar också samla in det goda som gjordes och görs nu under Ekumeniska året på

temat Tid för Guds fred. På tal om här och nu. Vi hoppas att lokala ekumeniska råd och

sammanhang kan rapportera in här vad ni har gjort.

Materialet till Böneveckan är nu publicerat. Där påminns vi om det som alltid är sant, att

enheten är given och vi är kallade att gestalta den. Så låt oss göra det. 18­25 januari

2026.

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd

Foto: Ivars­Kupcis/WCC

Böneveckan för kristen enhet 2026

"En enda kropp och en enda ande"
Böneveckan för kristen enhet är världens största ekumeniska manifestation och

genomförs samtidigt i cirka 120 länder. Den infaller alltid på samma datum 18­25 januari.

I år har bönerna och reflektionerna förberetts av Armeniska apostoliska kyrkan.

Materialet bygger på sekelgamla traditioner av tillbedjan och böner, med ursprung i de

gamla klostren och kyrkorna i Armenien. En del går så långt tillbaka som till 300­talet.

Temat är hämtat från Efesierbrevet 4:1–13, där det bland annat står: "...en enda kropp

och en enda ande, liksom ni en gång kallades till ett och samma hopp." 

Precis som tidigare år finns en introduktion till temat liksom dagliga reflektioner och

böner, en ekumenisk gudstjänstordning och en affisch att ladda ner.

Här finns materialet

Foto: Magnus Aronson/Ikon

GLOBAL NAMNINSAMLING

Orättvisor går att ändra!
Orättvisa och ohållbar skulder berövar en lång rad länder i Afrika, Asien och

Latinamerika de tillgångar de behöver för att kunna investera i utveckling och ungas

framtid. Många afrikanska länder tvingas betala mer än hälften av statens intäkter i lån.

För utvecklingsländerna som helhet är motsvarande siffra mer än 40 procent. Det leder

till nedskärningar i vård och utbildning. Och samtidigt minskar det globala biståndet

dramatiskt.

Just nu pågår den globala kampanjen Vänd skuld till hopp som uppmanar

fordringsägare och politiska ledare att agera med mod och medkänsla och avskriva

skulder. Bakom kampanjen och namninsamlingen i Sverige står kyrkorna i Sveriges

kristna råd, Act Svenska kyrkan, Caritas Sverige, Diakonia, PMU och Svenska

missionsrådet.

Läs mer och skriv under!

IPCA­KONFERENSEN I BANGKOK

Fängelsesjälavårdare utbytte erfarenheter och

valde svensk präst som ny president

”A living hope” var temat för IPCA­konferensen i Thailands huvudstad Bangkok där

själavårdare som arbetar i häkten och anstalter runt om i världen möttes för fortbildning

och erfarenhetsutbyte den 1­8 oktober. Från Sveriges kristna råd deltog två av våra

Nav­konsulenter, Gustav Sjöqvist och Lisa Linderoth.

– Våra villkor för hur vi bedriver vårt arbete skiljer sig åt men vi längtar alla efter att få

förmedla hopp och få känna hopp om att ett nytt liv för de som sitter frihetsberövade är

möjligt, säger Lisa Linderoth och berättar om många goda samtal med kollegor från

olika kyrkor och länder.

– Många av föredragen berörde så kallad ”reparativ rättvisa, om vad den andliga

själavården kan spela för roll för att återföra den dömde till ett försonat liv i

samhällsgemenskapen. Här blev det en givande spännvidd i samtalen med

erfarenheter från hela världen och med kompetenser som slipats i helt olika

kriminalvårdssystem, berättar Gustav Sjöqvist.

Den svenska delegationen bestod av 26 personer och somoch som president för IPCA

Worldwide de kommande fem åren valdes Marie­Louise Norozi.

Läs mer här

REMISSYTTRANDE

Straffutredningen saknar barnperspektiv

Sveriges kristna råd har bjudits in av Justitiedepartementet att lämna våra synpunkter

kring utredningen ”En straffreform”. Lagförslaget syftar till att skärpa straffen för att

bekämpa gängbrottslighet. Vi stämmer in i kritiken mot straffutredningen. Vi saknar en

analys av vilka konsekvenser förslaget skulle få för barn och personer med psykisk

ohälsa och intellektuella funktionshinder. Det finns heller ingen analys av hur reformen

påverkar arbetet med själavård inom Kriminalvården och religionsfriheten för de

frihetsberövade. Vi efterlyser också en bredare utredning om hur samhället bäst

motverkar gängbrott.

Dessutom vill vi än en gång uttrycka vår oro över att regeringens instruktioner till

utredarna är så snäva att utredarna inte ges möjlighet att återkomma med välgrundade

beslutsunderlag i komplexa frågor utan i princip bara ska genomföra förslagen. Detta

är en oroväckande tendens som snarast bör brytas.

Läs vårt remissvar här

Aktuellt

VEM NOMINERAR DU? | Fram till den 24 oktober

kan du nominera någon till 2026 års Martin Luther

King­pris. Priset tilldelas en person eller grupp, med

tydlig koppling till Sverige, som med icke­

våldsprinciper arbetar för fred och rättvisa för ett

bättre samhälle. Läs mer och nominera här!

RÖTTER OCH LIV | Sedan några år tillbaka lyfter

Sveriges kristna råd den judisk­kristna relationen

söndagen före Domsöndagen, i år den 16/11. På

Rötter och liv­dagen vill vi påminna om den kristna

trons rötter i judendomen och Guds förbund med

det judiska folket. Läs mer här!

SEMINARIUM: FRED I OROSTID | Hur bevarar vi

fredens röst i ofredens tid? Hur bidrar kyrkorna till

fred i en polariserad tid? Vår direktor för teologi,

Jan Eckerdal i samtal med Kerstin Almegård,

ordförande Svenska PEN, Frida Falk, präst Act

Svenska kyrkan och biskop emeritus Jonas Jonson.

Se seminariet!

Om SKR | Kontakta ossHemsida

Sveriges kristna råd | Box 14038 | 167 14 Bromma

Tel: 08–453 68 02 | e­post: media@skr.org

Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan
avregistrera dig i länken.

Avregistrera mig från detta utskick
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